

四戰三敗，最後還是戰勝與己實力懸殊的球隊威爾士才獲得第七名，這是中國女足以有着小世界盃之稱的阿爾加夫盃上的歷史第三差成績。不過，新華社仍發表評論文章，對女足以及主帥李霄鵬的表現予以肯定和鼓勵。



■中國女足
阿爾加夫盃
名列第七。
新華社

中國勝威爾士 阿盃列第7

據新華社9日電 中國女足阿爾加夫盃在9日在阿爾加夫盃爭奪第七名的比賽中，以2：1擊敗威爾士隊。門將張艷茹最後時刻撲住一個12碼，幫助中國隊取得本屆盃賽唯一的勝利。

威爾士隊主教練馬蒂凱寧認為張艷茹的表現堪稱「驚艷」。他說：「贏球的中國隊需要這樣一個門將。她撲出了我們的12碼，另外還有幾次精彩的撲救。有她在，中國隊該贏。」

中國隊雖然獲勝，主教練李霄鵬依舊為球隊時好時壞的狀態憂心忡忡。他說：「我們的狀態太不穩定了，打得好的時候是世界級的，不好的時候就很業餘。她們還需要更多比賽的鍛煉。」

開賽僅三分鐘，威爾士隊防線立足未穩，中國隊前鋒尤佳突入罰球區一記低

射，率先破門。此後兩隊陷入僵局。下半時易邊再戰，第54分鐘，中國隊踢出一次漂亮反擊。尤佳右路準確將球轉移到左路，無人防守的古雅沙疾速衝到門前，斜射破門。

隨後三分鐘內，威爾士隊踢出兩次有威脅的進攻。張艷茹先是倒地撲出對方的一次射門。接着她稍有鬆懈，站位靠前，被威爾士隊前鋒蘭德吊射破門。終場前4分鐘，中國隊罰球區內犯規，裁判判罰12碼。張艷茹判斷準確，穩穩抱住威爾士隊長瓊斯主射的罰球。

■中國球員馬君(左)
與對手爭搶。 新華社

中國女足今次阿爾加夫盃之行，批者如潮：如此女足何以進軍倫敦奧運？主帥李霄鵬對足球攻防體系的認識是否達到初級水準？球員年齡結構是否合理？李霄鵬應否下課？但新華社仍給予與男足截然不同的包容，指：有批評不是壞事，畢竟女足尚有許多瑕疪，批評聲中更多透露出的是關心，正所謂「愛之深、責之切」。

文章稱，我們應該看到，李霄鵬在四場比賽裡依然體現了亞運會時鍛煉隊伍的想法，使用了不同的陣容。他對此的解釋是要全面了解隊員，才能選出參加奧運會預選賽的陣容。僅從這一點來看，無可厚非。

歐美後備力量日益雄厚

我們還應該看到，結果固然不好，但過程更為重要，更何況奧運預選賽才是需要計較結果的時候。正如李霄鵬所說的：「失望的結果，滿意的過程！」只要有所收穫，並將收穫化為今後的勝果，一時失利又能怎樣？而李霄鵬「如不能出線將主動下課」的言論也顯示出這個山東漢子的敢於擔當。

「鏗鏗玫瑰」時期的輝煌讓國人對女足的成績多了一份期待，更添了一份壓力。但女足的現實是：此消彼長。「此消」指的是中國女足水準不斷下滑，後備力量日益萎縮，300餘人的全國註冊球員就是最好的證明，遑論待遇差、缺出路等種種阻礙女足發展的因素。「彼長」則指美國有300萬女足註冊球員，德國有100多萬，澳洲有12萬，日本有2.5萬；此次獲得亞軍的冰島，人口不過30多萬，但女足人口卻有5000餘人，還有由10支球隊組成的女足超級聯賽，難怪中國女足前主教練多曼斯基將其稱為歐洲的新希望。再從技術層面而言，我們在原地踏步，對手卻已飛速前進。此消彼長，對中國女足的苛責又有何種意義？

雖然中國女足在「6選2」的奧運預選賽決賽階段出線的難度極大，但我們還是有理由相信她們會朝着這個目標努力前進。畢竟已經首次無緣世界盃之後，她們必定不願再添一個首次無緣奧運的尷尬紀錄。正如女足主力徐媛所言：「還有半年，半年還可以解決很多問題，相信我們，我們一定可以。」

短期振奮不能改善根基

如果把話說得重一些，即便女足無緣倫敦奧運又能怎樣？晉級固然能給國人帶來一絲振奮，但短期的振奮過後，如果我們不能解決女足根基等方方面面的問題，女足的奧運表現恐難有所期待。此外，隨着中國正由體育大國向體育強國邁進，三大球的發展日顯重要，而三大球人口基數的增加、聯賽的職業化和市場繁榮、國字號球隊穩定的表現和持續的發展才是我們真正希望看到的。

中國青少年足球已推出一個「十二五」發展方案，中超、中甲、中乙聯賽也推出了五年工作計劃和十年規劃，對女足的規劃是否

該提上日程？也只有提出合理的遠景規劃並輔以制度的保障和有力的執行，中國女足才能有重現輝煌的一天！

CBA八強產生 馬貝利得分創新高

CBA前8名

排名	球隊	積分
1	新疆廣匯	61
2	東莞馬可波羅	56
3	廣東東莞銀行	55
4	江蘇南鋼	51
5	浙江稠州	49
6	浙江廣廈	48
7	八一富邦	47
8	北京金隅	48

註：北京金隅多打一場

CBA第33輪賽果

山西中宇	113：93	八一富邦
遼寧盼盼	92：117	新疆廣匯
江蘇南鋼	113：90	天津榮鋼
東莞馬可波羅	109：96	福建SBS
吉林東北虎	122：121	北京金隅(加時)
佛山	116：123	廣東東莞銀行
浙江廣廈	96：83	山東黃金

■張山在南美賽
場上打出世界級
水準。 資料圖片

中國射擊智利世盃顆粒無收

新華社10日電 飛碟射擊世界盃智利站比賽於當地時間8日在智利康塞普西翁落幕。在倫敦奧運會備戰進入倒計時的背景下，由於奧運席位的爭奪，本站世界盃聚集了世界各地的一流高手。從比賽結果看，飛碟射擊的世界格局依然以歐美為中心，顆粒無收的中國隊仍需在爾後的比賽中為尚未到手的4個席位拚爭。

本站世界盃5個項目中，歐洲選手奪得4項冠軍，並拿到了全部10個在本站派發的倫敦奧運會參賽席位。與歐洲、美國這兩個世界飛碟運動的制高點相比，中國隊的表現則稍

顯遜色。除了已經提前拿滿席位的女子雙向外，中國隊在其4個項目上顆粒無收，狀態堪憂。在女子雙向比賽中，張山與魏寧兩員名將在南美賽場上打出了世界級水準，分獲冠、亞軍。

奧運名額在逐步分配的過程中，席位在一天天減少，競爭在一天天增強，爾後的席位將更加難拿。

目前，中國飛碟隊已經拿到了4個席位，距離滿額的8個席位還差4席，中國隊如何在以後的比賽中增強弱項，穩定強項，將是決定倫敦奧運會前景的關鍵。

循環賽，每場3盤2勝制。每場勝方得1分，負方0分，每組第一名的球員進入準決賽；準決賽賽制是9盤5勝，決賽賽制是13盤7勝。前兩場比賽均為A組賽事（A組四人為：希堅斯、艾伯頓、亨特利、李巖），分別由希金斯對陣艾伯頓以及亨特利對陣李巖，比賽採用3局2勝的賽制。

另外在13日下午，還將舉行中國明星隊與世界明星隊的慈善挑戰賽，6名中國選手對6名外籍選手，每對選手進行單局決勝；獲勝方所得獎金將與賽事全部門票收入一起捐贈給海南瓊海去年遭受水災的災區。

桌球精英賽 希堅斯開門紅



■希堅斯
和丁俊暉
(左)賽前
與冠軍獎
盃合影。
新華社

日，2011國際桌球海南精英賽在博鰲展開了首日的爭奪，率先登場的是世界排名第一的希堅斯與「光頭魔王」艾伯頓；最終，希堅斯在先失一局的情況下上演逆轉好戲，以2：1擊敗艾伯頓獲得開門紅，3局比分为82：0、57：75及79：24。

為期4天的比賽吸引了包括丁俊暉、希堅斯、亨特利在內的眾多國際桌球頂級高手參賽。16名選手被分為4個小組，每組進行6場循環賽，共24場分組



■廣州(白衫)將山東隊踢出季後賽。

新華社



■「棋聖」聶衛平九段(左)
在比賽中。
中新社

棋聖無緣「玉溪盃」4強

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 第10屆「玉溪盃」中國圍棋西南王賽，10日在成都先後進行了第1及第2輪的比賽，上午淘汰古力的余平六段

不敵古靈益五段，而棋聖聶衛平也未能再進一步，執白中盤不敵時越五段無緣4強。時越與古靈益、王垚、黨毅飛晉級四強。

老聶由於久疏戰陣，對於左下角的定型顯然研究不夠深入，在黑1跳夾「亮刀」時沒有下出正確的應手，實戰下到28手時白棋已不容樂觀。棋局進入中盤戰鬥後，以力量著稱的時越下得十分強硬，不但將右上角全部圍住，且上面一塊孤棋

也輕鬆做活，而白棋僅僅吃住沒有價值的三子，雙方的差距瞬間被拉大。進行至99手時勝負已經基本沒有了懸念。

此後佔優的黑棋沒有給對手逆轉的機會，簡單圍住右邊空後棋局進入到官子階段，在100餘手慢長的收官中，老聶發揮出色，將差距縮小了一些，無奈前面落後實在太多，最後眼看盤面10目左右的形勢無法逆轉，白棋中盤認負。

11日上午進行準決賽，將由古靈益五段對時越五段，王垚六段對黨毅飛四段。

中華拾錦

國足將逐三場國際賽

據新華社10日電 中國男足將在3月

下旬參加兩場備戰世界盃預選賽的熱身賽和一場友誼賽。儘管賽程密集，但國家隊教練組已對參賽作出了周密安排。

3月25日和29日，中國男足將在武漢分別與新西蘭、洪都拉斯國家隊進行兩場備戰世界盃預選賽的熱身賽。26日，中國男足將在中國援建的哥斯達黎加國家體育場啟用儀式上與哥國家隊進行一場友誼賽。

木子勇奪世乒賽門票

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 「直通鹿特丹」世乒賽中國乒乓球女隊隊內

選拔賽第二站，10日在山東諸城結束。在準決賽以4：2反勝馮亞蘭的木子在當晚的決賽再顯「黑馬」本色，

以4：2爆冷擊敗世錦賽女團冠軍成員

李曉霞，奪得本次選拔賽冠軍，同時

也獲得鹿特丹世乒賽的參賽權。李曉霞再次屈居亞軍，與郭躍一樣仍未取

得世乒賽的門票。

大運會選拔禮儀人員



香港文匯報訊 (記者 李望賢、實習記者 王悅 深圳報道) 大運會首場大型頒獎禮儀人員選拔日前開始(見圖)。據悉，此次將選拔出350名頒獎禮儀人員，於大運會34個決賽場館承擔306場頒獎儀式。

其中，本屆大運會將首次使用「禮儀先生」，作為大運會女子項目頒獎儀式的引導員。據介紹，本次選拔活動將面向在校大學生或兩年內的大學畢業生，共招募350名頒獎禮儀人員，其中60名為男性。選拔內容包括自我介紹、評審提問、禮儀形體展示等三個環節。